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[ Mức độ 1] Tiệm cận ngang và tiệm cận đứng của đồ thị hàm số
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Câu 2.
[ Mức độ 1 ] Hàm số nào dưới đây nghịch biến trên 
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Câu 3 .   [ Mức độ 1] Cho hàm số 
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Câu 4.   [ Mức độ 1] Giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 5.
[ Mức độ 2] Số tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số  
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Câu 6.
[ Mức độ 1]  Số giao điểm của hai đồ thị hàm số  
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Suy ra số giao điểm của hai đồ thị là 3

Câu 7.
[Mức độ 2] Cho hàm số 
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Câu 8.
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Câu 9: 
[Mức độ 1] Cho hàm số 
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Câu 10.
[Mức độ 3] Cho hàm số 
[image: image124.wmf]42

8

yxxm

=-+

 có giá trị nhỏ nhất trên 
[image: image125.wmf][

]

1;3

 bằng 
[image: image126.wmf]3

. Tham số thực 
[image: image127.wmf]m

 bằng.

A. 
[image: image128.wmf]19

.
B. 
[image: image129.wmf]10

-

.
C. 
[image: image130.wmf]19

-

.
D. 
[image: image131.wmf]3

.
Lời giải

Chọn A
TXĐ: 
[image: image132.wmf]D

=

¡

 


[image: image133.wmf]3

'416

yxx

=-

; 
[image: image134.wmf]3

0

'04160

2

x

yxx

x

=

é

=Û-=Û

ê

=±

ë

, vì 
[image: image135.wmf][

]

1;32

xx

ÎÞ=

.


[image: image136.wmf](

)

(

)

(

)

17,216,39

ymymym

=-=-=+

.

Suy ra giá trị nhỏ nhất của hàm số trên 
[image: image137.wmf][

]

1;3

 bằng 
[image: image138.wmf]16

m

-

. 

Để hàm số có giá trị nhỏ nhất trên 
[image: image139.wmf][

]

1;3

 bằng 
[image: image140.wmf]316319

mm

Þ-=Þ=

.

Câu 11. 
[Mức độ 3] Cho hàm số 
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Câu 12. [ Mức độ 2]  Tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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[Mức độ 2] Đường cong ở hình bên dưới là đồ thị của hàm số 
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Câu 17. [Mức độ 3] Hàm số 
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Câu 18.
[ Mức độ 3] Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số 
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Kiểm tra các giá trị của 
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 đều thỏa mãn yêu cầu bài toán.
Câu 19.
[ Mức độ 3] Cho hàm số 
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Câu 20.
[ Mức độ 3] Một trang trại cần xây đựng một bể chứa nước hình hộp chữ nhật bằng gạch không nắp ở phía trên. Biết bể có chiều dài gấp hai lần chiều rộng và thể tích ( phần chứa nước ) bằng 
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Câu 21.
[Mức độ 3] Tập hợp các tham số thực 
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Câu 22.
[ Mức độ 2] Tổng số tiệm cận ngang và số tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Câu 23.
[ Mức độ 2] Số các giá trị nguyên của tham số 
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Vậy có 2 giá trị nguyên của tham số 
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Câu 24.
Đồ thị trong hình vẽ sau đây là đồ thị của hàm số nào trong các hàm số bên dưới?
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Vậy phương trình (1) có 4 nghiệm phân biệt khi và chỉ khi 
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Câu 26.
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Câu 27. Trong các hàm số sau, hàm số nào đạt cực tiểu tại 
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Câu 28.
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Từ bảng xét dấu ta suy ra hàm số nghịch biến trên 
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Câu 29. 
Cho hàm số 
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Tác giả và giải: Nguyễn Văn Bình ; Fb: Nguyễn Văn Bình
Chọn B
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Ta thấy 
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Câu 30. 
Tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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Lời giải
Chọn C
Ta có: 
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Tiếp tuyến cắt trục hoành tại 
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Câu 31. 
Cho hai số hữu tỉ 
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Lời giải
Chọn C
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Ta có đồ thị của hàm số 
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Câu 32. 
 [2D2-3.2-1] Khoảng cách giữa hai điểm cực trị của đồ thị hàm số 
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Chọn A 
Tập xác định 
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Do đó, hai điểm cực trị của đồ thị hàm số là 
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Khoảng cách giữa hai điểm cực trị của đồ thị hàm số là 
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Câu 33. Tập hợp các giá trị thực của tham số 
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Lời giải

Chọn B 
Ta có 
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Vậy tập hợp các giá trị của tham số 
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Câu 34. 
Cho hàm số 
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C. Hàm số đồng biến trên hai khoảng 
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Lời giải

Chọn A
Hàm số 
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Do đó hàm số nghịch biến trên hai khoảng 
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Câu 35. 
Cho hàm số 
[image: image524.wmf](

)

yfx

=

 có đồ thị như hình vẽ. Phương trình 
[image: image525.wmf](

)

fxm

-=

 ( với 
[image: image526.wmf]m

 là tham số thực) có nhiều nhất bao nhiêu nghiệm?

[image: image527.png]



A. 
[image: image528.wmf]8

.
B. 
[image: image529.wmf]2

.
C. 
[image: image530.wmf]4

.
D. 
[image: image531.wmf]6

.
Lời giải

Chọn D
Nhận thấy hàm số 
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Đồ thị hàm số 
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Phần 1: giữ nguyên phần đồ thị hàm số 
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Phần 2: lấy đối xứng đồ thị phần 1 qua trục 
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Từ đồ thị hàm số 
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Câu 36. 
Xét hai số thực dương thay đổi 
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Chọn B
Ta có:
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Dấu bằng xảy ra khi và chỉ khi 
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Do đó 
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Câu 37. 
Điểm cực tiểu của hàm số 
[image: image561.wmf]32

691

yxxx

=-+-+

 là
A. 
[image: image562.wmf]0

x

=

.
B. 
[image: image563.wmf]3

x

=

.
C. 
[image: image564.wmf]2

x

=

.
D. 
[image: image565.wmf]1

x

=

.
Lời giải

Chọn D
Ta có 
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Điểm cực tiểu của hàm số là 
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Câu 38. 
Cho hàm số 
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Số điểm cực trị của hàm số 
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Chọn A
Cách 1:
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Dựa vào bảng biến thiên của hàm số 
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Do đó, số điểm cực trị của hàm số 
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Ta có: 
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Do 
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Cách 3:
Đồ thị hàm số 
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Câu 39.Có bao nhiêu giá trị của tham số 
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 để đồ thị hàm số 
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Lời giải

Chọn A
Phương trình hoành độ giao điểm của đồ thị hàm số đã cho với trục hoành là 
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Đồ thị hàm số có điểm cực trị thuộc trục hoành 
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TH2: (2) có hai nghiệm phân biệt trong đó có một nghiệm bằng 1 
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Vậy có 3 giá trị của 
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 để đồ thị hàm số có điểm cực trị thuộc trục hoành.

Câu 40.Có bao nhiêu giá trị thực của tham số 
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Lời giải

Chọn B. 
Ta thấy rằng đồ thị của hàm số đã cho có đường tiệm cận ngang 
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Như vậy có 3 giá trị của 
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 thỏa mãn yêu cầu bài toán.

Câu 41. Cho hàm  số bậc ba
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Câu 42 .   Gọi 
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Vậy 
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Câu 43.
Có bao nhiêu tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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      Vậy  có  4 tiếp tuyến thỏa mãn yêu cầu bài toán.


Câu 44.
Đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
[image: image672.wmf]32

1

x

y

x

-

=

+

 có phương trình là

A. 
[image: image673.wmf]3

y

=-

.
B. 
[image: image674.wmf]2

y

=

.
C. 
[image: image675.wmf]2

y

=-

.
D. 
[image: image676.wmf]3

y

=

.
Lời giải

Chọn C

[image: image677.wmf]lim2

x

y

®+¥

=-

 ; 
[image: image678.wmf]lim2

x

y

®-¥

=-

, suy ra tiệm cận ngang của đồ thị hàm số là 
[image: image679.wmf]2

y

=-

.

Câu 45: Hai đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Ta có các tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Gọi giao điểm của hai đường tiệm cận là 
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Câu 46.
Tính tổng giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Khi đó tổng giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất là 
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Câu 47.   Tập hợp các giá trị thực của tham số 
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Chọn D
Ta có 
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Hàm số 
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Câu 48:
Số điểm chung của hai đồ thị hàm số 
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Chọn B 
Phương trình hoành độ giao điểm của hai đồ thị hàm số là:
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Vậy hai đồ thị hàm số có 3 điểm chung.
Câu 49:
Trong các hàm số sau, hàm số nào đồng biến trên khoảng 
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Do đó chọn phương án B. 
Câu 50:
Số điểm cực đại của hàm số 
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Tập xác định 
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Bảng xét dấu y': 
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  Vậy hàm số đã cho có 1 điểm cực đại.

Câu 51:
Số đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Tập xác định: 
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 là các đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số. 

Vậy đồ thị hàm số đã cho có 2 đường tiệm cận đứng.

Câu 52:
Cho hàm số 
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Hàm số 
[image: image764.wmf](

)

2

yfx

=

 nghịch biến  trên khoảng nào trong các khoảng dưới đây?

A. 
[image: image765.wmf](

)

2;0

-

 .
B. 
[image: image766.wmf](

)

;2

-¥-

 .
C. 
[image: image767.wmf](

)

1;

+¥

 .
D. 
[image: image768.wmf](

)

0;1

 .
Lời giải

Chọn D
Quan sát bảng biến thiên của hàm số 
[image: image769.wmf](

)

yfx

=

 ta thấy 
[image: image770.wmf](

)

0

fx

¢

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image771.wmf]1

2

=

é

Û

ê

=

ë

x

x

.

Với 
[image: image772.wmf](

)

2

=

yfx

 ta có 
[image: image773.wmf](

)

2

2.

¢¢

=

yxfx

.
Vậy 
[image: image774.wmf]0

y

¢

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image775.wmf](

)

2

2

2

0

20

1

'0

2

=

é

=

é

ê

ÛÛ=

ê

ê

=

ê

ë

ê

=

ë

x

x

x

fx

x



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image776.wmf]0

1

2

é

=

ê

Û=±

ê

ê

=±

ë

x

x

x

.

Từ bảng biến thiên của hàm số 
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Ta có bảng xét dấu:
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Dựa vào bảng xét dấu ta chọn đáp án D. 
Câu 53:  Cho hàm số 
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Số nghiệm của phương trình 
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Chọn B

Số nghiệm của phương trình 
[image: image789.wmf](

)

0

fx

=

 là số giao điểm của đồ thị hàm số 
[image: image790.wmf](

)

yfx

=

 với đường thẳng 
[image: image791.wmf]0

y

=

.
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Câu 54: Số điểm cực trị của hàm số 
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